

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 A1

国内统一刊号: CN41—0007 网址: http://www.jzrb.com

总第 9137 期 今日 24 版

2007年3月
2
星期五
丁亥年正月十三
焦作市天气预报
白天 阴有小到中雨 有雾
偏东风 2-3 级
夜间 小到中雨
偏东风 2-3 级
温度 12℃-4℃
森林火险等级预报 2 级

赴京出席十届全国人大五次会议

驻焦全国人大代表昨日启程

本报讯(记者 武文霞 实习生 孟钰) 昨日,驻焦全国人大代表董金花、曹朝阳、王孝江、姚天恩启程赴京,出席即将召开的十届全国人大五次会议。市领导傅铁生、路国贤、杨树平、郭国明、白富海、苗留强、王相如等为代表们送行。

十届全国人大五次会议将于3月5日在北京召开,会期约12天。根据会期安排,河南代表团于昨日下午在郑州报到,并乘当晚列车赴京。在昨日的送行会上,驻焦全国人大代表同市领导一道,围绕全市经济社会发展中遇到的一些重大问题及群众关心的热点、难点问题进行了座谈,市人大常委主任郭国明在席间表示,十届全国人大五次会议的召开是全国人民政治生活中的一件大事,能参加这样的会议是代表们的光荣,也是难得的机遇。他提出,代表们参加会前,一是要讲政治,要与党中央保持一致;二是要讲民意,心中要装着老百姓;三是要讲形象,要想着焦作大局,展示焦作,表现焦作;四是要讲质量,要踊跃发言,提出高质量的意见建议,他希望代表们能按照市委、市政府的要求开好这次会议。

据悉,四位驻焦全国人大代表为此次会议已作了充分准备,去年下半年进行了多次深入调研,每个人都准备了十几份议案或建议。他们一致表示,一定不辜负全市人民的委托,履行好代表职责,充分展示河南形象、焦作形象。□5

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 新闻热线:3681234 3909990 订报热线:3934398 3907003

规模扩大四倍 工艺行业领先 鑫诚轻耐“腾笼换鸟”一举三得

本报讯(记者 孙国利 杨海利)你见过这样的企业吗?在短短两年中,像“腾笼换鸟”似的,投资1.2亿元,整体搬迁异地,且一次成功。结果是一举三得:工艺技术水平跃居国内同行前列,彻底解决了粉尘污染问题;生产产能扩大4倍,升至行业第三,销售收入更是同比增长了150%。

而说起这家企业,你可能没听说过,鑫诚轻耐耐火材料有限公司。为何“腾笼换鸟”企业当家人靳新军和张国平昨日作出了同样的回答:这是逼出来的选择。

鑫诚轻耐原来地处中心城区,是在原市耐火材料厂破产的情况下,于1999年11月重组成立的。由于设备老化、工艺落后,生产工序连续性强、除尘系统老化等原因,

特别是烧成工序使用的燃煤倒烟筒,采用高效节能燃气隧道窑和板式烧成水平炉,建设4条具有国内先进水平的耐火材料生产线。这些生产线投入运行后,鑫诚轻耐的产能由2.5万吨一跃而至9.6万吨,而且通过替代能源和更新工艺,彻底消除了烟尘排放,“小不点”的心腹大患,企业也由此“小”变成行业第三。在此基础上,鑫诚轻耐还积极采用新技术、新工艺,对生产过程中产生的余热进行回收利用,在产能增加4倍的情况下,年能耗由原来的2万吨煤减少到仅1.2万吨。更大的收获是,鑫诚轻耐耐火产品204项,现在却只用了113亩非耕地,直接节约土地91亩,实现了土地利用效率的最大化。□1

“鑫诚”何以展翅飞翔

按照说,我市企业规模排名中,鑫诚轻耐并不靠前,为啥单单选中它进行解剖,并向读者郑重推荐呢?

鑫诚轻耐出身“很苦”。始建于1951年的鑫诚轻耐,几经沉浮,几经挣扎,但直到2003年,产能始终未能突破2.5万吨,在行业内属于典型

的“小不点”,竞争力奇差,且工艺落后,污染严重。另外,鑫诚轻耐作为一个破产后员工自救重组的企业,建设资金上的窘迫状况自不待言。但鑫诚轻耐耐这种先天弱小并无多少后天优势的“小不点”企业,硬是干出许多大企业都难以想象的壮举,通过“腾笼换鸟”式的读者整体搬迁,得以展翅飞翔。

谈到鑫诚轻耐展翅高飞的奥秘,其实也很简单,就是

贯彻党代会精神 实现发展新跨越

我市五项目标获支持资金九百八十四万元

本报讯(记者 张蕊 通讯员 高健)记者昨从市发改委工业科得到消息:河南中轴集团年产6000台自移式液压支架等5个项目获得2007年省产业结构调整和高技术产业化专项资金支持984万元,项目个数和争取资金数分别是2006年的2.5倍和3.7倍。这些项目的实施将有力地推动我市产业结构调整和优化升级。

我们这次获得2007年省产业结构调整和高技术产业化专项资金支持项目有:河南中轴集团年产6000台自移式液压支架、河南省中原内配股份有限公司年产200万只重型发动机缸盖、焦作大用肉鸡及年产3万吨速冻调理鸡肉、焦作平光制药有限公司年产2亿片甘氨酸茶碱钠缓释片、河南省中原康达实业有限公司年产4万吨双歧因子系列功能性食品5个项目。

据了解,今年,我市争取省产业结构调整和高技术产业化专项资金数居全省第六位,项目个数和争取资金数分别是2006年的2.5倍和3.7倍。这5个项目总投资63045万元,项目竣工投产后,年新增销售收入187033万元、利税39293万元,将有力地推动我市产业结构调整和优化升级。□5



温馨提示 春季饮食宜与忌

孙思邈在《千金方》中说过:“春七十二日,省酸增甘,以养脾气。”也就是说少吃酸味食品,多吃甜味食品,以养脾胃之气。宜多吃韭菜、百合、豌豆苗、荠菜、大蒜、高粱、春笋、李、杏、甘蔗、番薯、大枣等,忌食洋葱、花椒、肉桂、丁香等,贝类海鲜水产品也应少吃,因为这会加重肝脏的负担,容易引发急性肝炎等疾病。

组版编辑 王建新 责任校对 田丽娟

改善办公场所 方便群众办事 马村区九家村委会安了家

本报讯 办公场所宽敞明亮,墙壁洁白,前来办事的村民络绎不绝。这是笔者日前在马村区待王街道郑庄村村委会看到的一幕。而在几个月前,该村还没有固定的办公场所,村干部都是在自己的家里办公。像郑庄村一样,该区目前已有9个村子建成了新的办公用房。

据了解,为彻底改变村级组织办公条件差的现状,去年9月,马村区全面启动村级组织活动场所建设。在选址、征地、“三通一平”的基础上,该区召开了村级组织活动场所建设推进会,并与中标的4家施工单位签订了廉政合同。在建设过程中,该区成立了由区、街道、村专门人员组成的三级监督网络,全程监督工程进度,确保工程质量。

“阵地有了,新农村建设的势头更足了!”郑庄村党支部书记靳小新说,“以前村干部办公场所,会

议流动开”,现在有了固定办公场所,每周一中办公,双休日有人值班,村两委会的工作越来越规范有序,效率明显提高。”

村子有了办公场所,方便了前来办事的村民。郑庄村一位刚拿到证明的村民笑呵呵地对笔者说:“村委会安了‘家’,办事就是方便,我的小伙子外出打工的证明只用10分钟就办完了,以前开个证明那可不容易,去年我大儿子打工证明,我东西跑趟村部,足足花了3天时间才把事情办好。”□5 (陈鼎新 张振兴)

政府诚信的魅力

唐玉磊

一位在解放区投资的老板情愿拿出2000万元为该区的发展提供担保,邀请同行到该区投资发展,而这位同行实地考察后在该区投资8亿元上项目,这个以商招商的成功范例去年年底以来在我市被传为佳话。

一个私企老板情愿拿出2000万元为政府担保?他的一席话使人感受颇深:解放区政府做到了一个项目,一套人马和全方位、保姆式的服务,这样一个良好的环境不是投资者追求的最终发展地吗?

我们曾多次听到在有些地方,由于当地一些部门纷纷拿出“唐僧肉”的架势而将投资商吓跑的事情,这真是一个鲜明的对比。我们一直致力于招商引资和优化经济发展环境,到外地招商,最有说服力的已经是当地发展

的投资者:环境是否优化,最有发言权的也是投资者。

这位在解放区投资的老板敢拿出2000万元为当地政府担保,绝不是随随便便的行为,而是亲身感受到了当地政府的诚信和诚意,对优化经济发展环境的态度和决心,更是折服于当地政府的诚信和魅力,才敢为当地政府担保。

市九次党代会提出了加快建设富裕文明开放和谐新焦作,奋力在中原崛起的进程中,实现焦作跨越发展的奋斗目标。我们坚信,只要我们各地有优化经济发展环境的坚定态度和坚定信心,这样的事就一定更多,我们的经济发展也一定会真正又好又快。□2

参与志愿服务 构建和谐社区

团市委组织开展系列活动

本报讯(记者 全伟平)为迎接3月5日第八个中国青年志愿者服务日的到来,近日,团市委组织全市志愿者开展了以“参与志愿服务,构建和谐社区”为主题的志愿服务活动。此次活动主要包括四项内容:

一是大力弘扬志愿服务精神,开展宣传志愿服务精神,开展志愿者网上注册活动,推动“我为人人,人人为我”社会氛围的形成。二是积极开展大型赛事活动。开展了“志愿中国、人文奥运、魅力焦作”奥运志愿服务主题活动,引导全市广大青少年和社会公众把关注、支持和参与志愿服务的积极性转化为投身焦作经济建设的热情。三是扎实开展日常性志愿服务活动。组织志愿者开展了“月月共青服务大集”、社区志愿服务和谐行动、“爱心助成长”等志愿服务活动,受到了农村和社区群众的普遍欢迎。四是深入开展学习宣传月活动。组织全市志愿者深入农村、社区,以优扶对象和老年人、残疾人、下岗职工等弱势群体为重点,开展了形式多样、富有成效的志愿服务活动。□5

“三资”代理,服务促和谐

——中站区探索农村民主管理采访札记

去年以来,中站区在建立“三资”代理服务中心这一载体的基础上,明确“四项原则”,做到“四个统一”,坚持“五项原则”,使农村资金、资产、资源管理逐步制度化、程序化、规范化,有力推进了基层党风廉政建设。中站区委书记李海斌说:“农村财务不透明引发农村不稳定、诱发农村干群矛盾的一个重要因素,是构建和诺农村的一大障碍。我们实行农村‘三资’代理服务,就是要从根本上铲除滋生腐败的土壤,让民主管理的春风吹遍农村,为建设社会主义新农村奠定良好的政治基础。”

打造服务平台 代民管理“三资”

为从根本上遏制农村干群违纪违法现象,使农村集体财产合理、合法使用,形成资金运行的良性循环,作为带头人,中站区纪委从去年以来先后派人到外地学习先进经验,数次深入农村基层调研,在尊重农民意愿的基础上,制定出一整套“三资”管理办法。

建立“四个程序”做到“四个统一”

推行农村“三资”代理服务,中站区从一开始就注重在程序上下功夫,按照贴近实际、简便实用有效、操作性强的原则,建立了报批制、审批制、备

导读

今年高校毕业生实行电子学籍

A4版 国内新闻

A2版 焦作新闻

2007年两会热点前瞻

A4版 国内新闻

单位住房须缴税

B1版 要闻

心理疾病逐渐变成“公害”

B4版 国际新闻